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Intitolata al Cap. Benedetto De Beni la sezione ANA di Costermano (VR)
Il nostro consocio, il Ten. Med. Berardo De Beni, ha presenziato il 7 Settembre u.s. alla cerimonia con la quale l’ ANA di Costermano ha intitolato la propria sezione al padre Benedetto, capitano di artiglieria alpina, combattente sul fronte russo durante la seconda guerra mondiale.

Il Cap. De Beni è stato nominato dal governo d’Israele “Giusto tra le Nazioni” per aver contribuito a salvare numerosi ebrei russi dai rastrellamenti operati dai tedeschi durante la campagna di Russia. In particolare riuscì a far arrivare rocambolescamente in Italia due giovani sorelle che furono poi ospitate a Gromo nella casa del suocero, podestà del paese.
Una di queste, Rachel Sheryaev, è tuttora vivente ed abita in Canada da dove ha voluto inviare un messaggio scritto per ringraziare dell’invito che le era stato mandato, per presenziare alla cerimonia d’intitolazione.

Recentemente anche la mamma del Ten. De Beni, la Sig.a Isa Cittadini, è stata nominata “Giusta tra le Nazioni” per avere dato rifugio ed assistenza alle due sorelle nella casa paterna di Gromo.
Bergamo 18 Settembre 2014. 
